

闽清公共卫生应急服务中心作为亚定点医院开科演练

本报讯 1月9日,新冠感染患者的延伸救治机构——闽清县亚定点医院正式启用。据悉,闽清公共卫生应急服务中心位于闽清县梅溪镇里寨村435号(中医分院后面),由闽清县总医院托管,亚定点医院作为新冠感染患者的延伸救治机构,可以承担分级分类诊疗任务。闽清公共卫生应急服务中心占地面积7909平方米,总建筑面积18990平方米,中心布局合理,规范设置“三区两通道”,设计门急诊、PCR实验室、病房、CT、DR、超声及检验等必要的检查科室,配置床位180张,其中重症床位48张,普通床位132张。

以演代训 以练促战

1月9日下午,闽清县亚定点医院开展开科实战演练,现场模拟新冠感染中型患者确诊、转运、入院、临床治疗和护理等各个真实场景。整个演练过程严格按照规范流程执行,应急处置工作井然有序,参与的医务人员配合默契,真实还原每个细节,顺利完成模拟演练。

通过本次实战演练,总结分析新冠感染患者救治过程中存在的不足,熟练掌握各个流程,确保患者救治转运过程衔接有序。截止目前,闽清县首个亚定点医院已入驻有第一批

医生20人、护士50人,接下来第二批将有医生15人、护士45人入驻其中。

据闽清县总医院副院长俞庆盛介绍,闽清公共卫生应急服务中心作为县委、县政府为民办实事建设项目亚定点医院,配备了独立的CT、DR、检验、彩超、呼吸机、中心供氧、手术室等全部应急设备,可以收治新型冠状病毒感染相关的各种病例,包括急危重症患者,有效缓解当前总医院一床难求的紧张局面,做到患者应收尽收、应治尽治。与此同时,闽清县总医院作为全县的龙头医院,在县委、县政府的坚强领导下,由县卫健局统一指挥,全县上下一盘棋,确保急危重症患者能够得到及时有效救治,为全县人民的健康提供了强有力的医疗保障。

应收尽收 应治尽治

目前,我国疫情防控已进入新阶段,工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”。为全面落实疫情防控“新十条”优化措施,更好地满足和适应下一阶段医疗服务需求,走好“先手棋”和“关键棋”,加强医疗资源储备,进一步筑牢人民群众生命安全屏障。闽清县委、县政府高度重视县内医疗资源的保障能力建设,以最快的速度把闽清公共卫生应急服务中心

投入使用,作为闽清县新冠感染患者的亚定点医院。

合理规划 科学布局

据了解,为配合闽清县亚定点医院的医疗力量,闽清县总医院抽调全县各医疗卫生机构医务人员65人(各临床科室医生25名、护士40名)组成医疗救治组,进驻闽清县亚定点医院,通过内外科混合编组强化医院救治能力,保障患者医疗救治工作。

在医疗资源方面,闽清县亚定点医院配备专用CT机组、检验科、药房和彩超机,可执行CT检查、常规彩超等检查和血常规、生化、凝血、肌钙蛋白、BNP等检验。同时药房可配药80余种,含常见基础病和新冠治疗用药,能够满足病患药物需求。

同时,为强化转运病患能力,闽清县亚定点医院与闽清县总医院建立完整、有效的新冠感染患者急救转运机制,配备专用转运救护车和驻

点司机,确保新冠感染患者出现重症或危重症情况时能够及时转运到闽清县总医院救治,充分保障患者安全。

此外,闽清县亚定点医院的信息系统依托闽清县总医院信息系统,通过自助机可激活医保卡或建卡使用,病患可按照在闽清县总医院的就诊流程,在闽清县亚定点医院完成就医,实现了完备的信息系统联通。

(记者 吴玉晶 郑新润)



我县为65岁以上老年人发放“健康包”

本报讯 根据福建省应对新冠病毒感染疫情防控工作指挥部综合协调组近日下发的《关于为福建省65岁以上老年人发放“健康包”的通知》要求,为更好地保障老年人群体用药需求,我县启动65岁以上老年人每人发放一个“健康包”工作。

据了解,此次发放的“健康包”中包含退烧药、清热解毒类中成药、口罩、抗原检测试剂盒等。此举旨在加强对老年人群体的关心,更好地保障他们的用药需求。

池园卫生院院长陈小杰表示,卫生院于1月7日晚,接到闽清县疫情防控指挥部紧急通知,要求为池园镇65岁以上疫情防控的重点人员和次

重点人员发放健康包,池园镇疫情防控的重点人员是680人,次重点人员有221人,合计是901人。

在梅溪镇,据本镇卫生院院长江峰介绍,健康包包含解热镇痛药、清热解毒的一些中成药、N95口罩,还有抗原检测试剂,65岁以上老年人(重点和次重点人员)每人一份,梅溪镇辖区内的重点人群有580人,次重点人群有304人,这次卫生院一共为梅溪镇这些重点人群发放884人。

下一步,我县各个乡镇正在组织镇村干部、网格员为重点人群开展免费药物配送活动,确保及时为他们送上“健康包”。

(记者 张林俊)

闽清“吸入式新冠疫苗”加强接种开始

本报讯 不用打针,有点甜的新冠疫苗来了。1月11日上午,在梅城镇社区卫生服务中心,正式启动吸入式新冠疫苗加强接种。

记者在接种现场看到,医护人员用注射器将药物注入雾化装置。雾化器将疫苗雾化后注入雾化杯中,“液体”疫苗变成“气体”,原先透明的雾化杯内,充满了白色雾气。工作人员为接种者递上这个奶茶杯大小的白色雾化杯,并仔细讲解“雾化疫苗”的接种步骤,接种者跟着口令完成动作,前后只需十几秒,就能完成接种。

据了解,“吸入式”新冠疫苗即吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体),是利用雾化器将疫苗雾化成微小的颗粒,通过吸入的方式经口腔呼吸到达肺部激发

免疫。“吸入式”新冠疫苗仅为传统肌注式疫苗剂量的五分之一,每人一次的接种剂量为0.1ml。吸入式接种,接种过程无无痛感。

据闽清县梅城社区卫生服务中心执行院长任锋介绍,这款吸入式疫苗具有细胞免疫、体液免疫、黏膜免疫的三重免疫优势。它的不良反应很低,对老年人比较友好。当前这个疫苗适合18岁以上,第三针打完超过6个月。而阳过六个月内的人群则不建议打。另外有呼吸道慢性病、鼻炎、气喘的也不适合打。卫生服务中心这边周二、周五的下午可以预约。一支药可以用三个人,所以建议是自行组团三人来打。

(记者 吴玉晶 郑新润)

县总医院开设老年患者绿色通道

本报讯 为进一步做好老年重点人群的流感、新冠感染救治工作,切实保障老年人医疗救治的快速精准便捷,近日,闽清县总医院在住院部一楼全面开通老年患者绿色通道,保障60岁以上的老年患者能够快速、精准、便捷得到医疗救治。

60岁以上的老年人,尤其是具有一定基础疾病的老年人群,是疫情救治中的重点保护对象。医院针对60岁及以上老年人,可享受便捷挂号,优先看诊。医院还根据老年患者需要,全程安排老年人优先检查,同时帮助和指导老年人及家属做好自我健康监测。

(记者 田寰驰)

闽清生态环境局: 开展年末岁首环境安全检查

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,严格落实生态环境安全监管责任,加强生态环境领域安全风险管控,切实保障春节期间环境安全,让人民群众过上安全、祥和的春节。1月11日,闽清生态环境局开展年末岁首环境安全检查。

现场检查了福州盛联兴陶瓷有限公司等建陶企业,重点围绕节前环境安全主体责任落实、环保治理设施运行管理、危废贮存管理情况和应急池使用情况进行检查,对检查过程中发现的环境安全隐患问题,现场进行反

馈,提出整改意见并督促企业限期完成整改,消除隐患。要求各企业要切实提高思想认识,保持高度的工作责任感,严格落实生态环境安全主体责任,做到预防在先、防患未然,牢牢守住生态环境安全防线。

下一步,闽清生态环境局将继续深入开展环境安全检查工作。因企施策,对检查发现的环境安全隐患提出具体整改要求。进一步加强宣传、教育,全面提高企业环境安全主体责任意识,增强紧迫感,确保生态环境安全,杜绝环境事件的发生。

(闽清生态环境局)

县退役军人事务局: 开展“迎新春赠年画 情暖退役军人”活动

本报讯 岁序更替,华章日新。值此新春佳节来临之际,闽清县退役军人事务局在全县范围内开展“迎新春赠年画 情暖退役军人”活动,向全体退役军人及烈属致以节日的问候和美好的祝福。

退役军人余运坤接到年后激动地表示,年画虽薄,但传递了党和政府的浓浓的情意和深刻惦念,此刻拿到年画,他倍感光荣与自豪。

据悉,闽清县积极贯彻落实习

近平总书记关于“让军人成为全社会尊崇的职业”“让退役军人成为全社会尊重的人”重要论述,为7500余名退役军人及烈属送去新春年画和新春祝福,表达对退役军人及烈属的崇高敬意,带去党和政府对退役军人及烈属的关怀和温暖,感谢他们为国家国防建设作出的贡献,营造了浓厚的尊崇军人和拥军优属的社会氛围。

(县双拥办)

我县办理首例适用 林业碳汇赔偿机制开展生态修复案件

本报讯 近日,闽清县林业局协同检察院办理了一起故意毁坏财物案,涉案当事人在未办理相关砍伐证的情况下,砍伐位于闽清县白中镇白汀村“洋头岩、大板乾”山场的林木,共计161株,立木蓄积量共计5.1093立方米,造成生态资源破坏。县林业局根据《福建省林业碳汇损失计量方法(试行)》委托第三方对白汀村“洋头岩、大板乾”山场被毁林木的碳汇损失进行测算,并根据第三方出具的《生态环境刑事案件碳汇损失量测算意见书》引导涉案当事人自愿认购林业碳汇,签订《生态环境损害赔偿协议》,缴纳林业碳汇赔偿金1080.86元,赔偿被砍伐林木的林地生态修复费2824.6元及生态服务功能损失费用7376.21元,共计11291.67元,用于赔偿被砍林木受损的生态修复费用。

这是闽清首例适用《福建省人民检察院福建省林业局关于在办理生态环境刑事案件和公益诉讼案件中

适用林业碳汇赔偿机制开展生态修复的工作意见(试行)》办理的生态环境刑事案件。

碳汇是指通过植树造林、植被恢复等措施吸收大气中的二氧化碳,从而减少温室气体浓度的过程,活动或者机制。认购碳汇弥补了“补植复绿”、增殖放流等传统生态修复方式成长周期长、日常管护难等问题,是一种便捷高效的替代性修复手段,实现受损森林资源修复从传统“补植复绿”直接修复模式,向林业碳汇损失赔偿金全面修复模式的拓展,达到生态环境恢复与“双碳”目标实现的多元价值,切实传递了助力生态保护的正能量。

“绿水青山就是金山银山”,保护生态环境就是保护我们的家园。希望大家守住道德的底线、法律的底线,从心底里敬畏自然,提高保护生态环境的责任感,共同推进碳达峰碳中和,共建美好家园。

(县林业局)

我县开展人民警察节庆祝活动

本报讯 1月10日是第三个“中国人民警察节”。闽清县公安局通过多种方式组织开展人民警察节庆祝活动,激发全警护航新征程,忠诚履行好公安机关新时代职责使命。

上午,闽清县公安局组织开展“人民警察节”升旗暨重温入警誓词等活动。副县长、公安局局长严子宜,党委班子成员、各警种部门主要负责人及民警代表参加活动。升旗仪式中,伴随着嘹亮的中国人民警察之歌,全体民警肃立,集体向警旗敬礼。

此外,县公安局以人民警察节为契机,组织开展“警营开放日”活动,邀请县人大代表、政协委员共计30余人走进警营,零距离观摩、感受警务工作,体验警营生活,通过参观学习、交流座谈的形式,进一步征求社会各界人士对公安工作的意见建议。

(记者 刘宁)

台山大桥至赖下桥休闲步道正式通行



本报讯 台山大桥至赖下桥休闲步道为闽清县梅溪滨水自行车休闲道三期的一标段,已建成完工,现已正式通行。

1月10日下午,记者在台山大桥至赖下桥休闲步道看到,不少市民已经在步道上行走。项目负责人表示,施工方正在进行绿化滴水灌溉系统的收尾阶段的同时,该段休闲步道已于日前正式对外开放。据悉,台山大桥至赖下桥休闲步道为闽清县梅溪滨水自行车休闲道三期的一标段。

该步道宽度为4米,全长是665米,造价约一千八百万元,建设内容包括自行车休闲道、休闲平台及集散广场、休憩驿站、廊架、绿化景观工程、边坡工程、夜景工程及智能化等配套设施。该步道的开放不仅进一步推动了全县的经济发展,改善投资环境,还满足了市民休闲、健身、人文等多方面需求,同时,也对维护社会稳定,构建和谐社会具有重要意义。

(记者 许永鑫)

闽清县人民政府关于征收土地的公告

梅土征告[2023]1号

根据《中华人民共和国土地管理法》和《福建省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》规定,闽清县2021年度第十七批次农用地转用和土地征收方案已经福州市人民政府批准。该批次共涉及1个地块,现将有关事项公告如下:

一、批准文件:《福州市人民政府关于闽清县2021年度第十七批次农用地转用和土地征收的批复》(闽政地格

[2022]111号)(见附件)。

二、批准征地情况(见附件)(具体四至范围详见经批准的勘测定界图)。

三、涉及上述征收范围内的土地位于闽清县梅城镇城关村,征收土地实行片区综合地价。

四、涉及上述征收范围的原土地所有权人、使用权人的土地权利证书将直接予以注销。

应当依法对土地所有权人、使用权人进行补偿,征地补偿费用不得截留、克扣、挪用,切实维护农民利益。

六、被征收土地的所有权人及相关权利人对省人民政府批准征收土地决定有异议的,可以自本公告发布之日起60日内向省人民政府申请行政复议。

特此公告。

闽清县人民政府 2023年1月8日

附表:闽清县2021年第十七批次城市建设用地征收土地方案情况表

地块编号	批准用途	权属单位	用地总面积(公顷)	按现状权属分类		按土地利用现状分类(面积:公顷)						
				国有	集体	面积总计	耕地	园地	林地	其他农用地	建设用地	未利用地
2021-17-01	交通运输用地	梅城镇城关村	0.3221	0	0.3221	0.3221	0	0	0.0086	0	0.3135	0
合计			0.3221	0	0.3221	0.3221	0	0	0.0086	0	0.3135	0

闽清县人民政府征收土地预公告

梅征启公告[2022]29号

为实施闽清县国民经济和社会发展规划、土地利用总体规划和城乡规划,根据《中华人民共和国土地管理法》等法律法规的规定,现发布云龙青混凝土搅拌站项目征收土地预公告:

- 征收土地的范围、目的
- 拟征土地面积:1.1204公顷。
- 征收土地范围:具体位置详见规划选址红线图。
- 涉及的村集体经济组织(具体以土地现状调查结果为准)云龙乡后垄村。
- 征地的目的:本次征收集体土地用于云龙青混凝土搅拌站,为政府组织实施的法律规定可以征收土地的卫生类公共事业建设需要,符合

《中华人民共和国土地管理法》第四十五条规定。

二、其他事项

拟于2023年2月1日至2023年2月15日由云龙乡政府组织有关部门进行土地现状调查,有关单位和个人应予以积极配合支持配合。本公告公告时间为十个工作日。

本公告之日起,凡在拟征收土地范围内抢栽、抢种、抢建等,一律不予补偿。

本公告在征收土地涉及的乡镇和村集体经济组织所在地予以张贴,村集体经济组织应及时将本公告内容通知被征地的单位和个人。

由拟征收土地涉及的乡镇政府负责会同有资质的单位开展土地现

状调查和征地社会稳定风险评估,其中土地现状调查包含土地的权属、地类、面积以及农村村民住宅、其他地上附着物和青苗等的权属、种类、数量等信息;处理好属地管辖区范围内土地征收个人之间、个人与单位之间的土地所有权和使用权争议,并与属地管辖区范围内的土地所有权人、使用权人就土地征收签订补偿安置协议;做好征收土地工作相关材料的收集整理和存档备查。征地补偿相关工作由乡镇具体实施。

特此公告。
附:选址红线图

闽清县人民政府 2023年1月10日